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To av tre positive til droner 

Egen holdning til droner 
(ganske + svært positiv) 

Antagelse om andres 
holdning til droner 

(ganske + svært positiv) 

1.  Nyttig/ effektivt  hjelpemiddel 
2.  Utvikling/ teknologi/ på parti med 

fremtiden 
3.  Bra foto/gøy 

1.  Overvåkning/ personvern/ privatliv 
2.  Ulykker/ sikkerhet 
3.  Støy/forstyrrende for mennesker, 

dyr og flytrafikk 



Positiv holdning til droner i ulike situasjoner 

n = 571 (2021) 
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Redningstjenesten – for å lokalisere en savnet person på fjellet 

Politiet – for å få oversikt i en ulykke eller en katastrofesituasjon 

Et forskningsprosjekt – for å måle isen i Arktis 

Entreprenør – for å få oversikt over utviklingen på en byggeplass 

Politiet – for å identifisere bråkmakere under en demonstrasjon 

Et eiendomsmeglerbyrå – for å ta luftbilder av en eiendom 

Medier – for å ta bilder fra luften i forbindelse med en nyhetshendelse  

Lokal butikk for matvarelevering 

Energiselskap for frakt av deler til kraftlinje 

2021 2020 2019 2018 2017 . 2016 



Operatører følger regelverket og rimelig god kjennskap til 
felleseuropeisk regelverk 
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Operatørene er opptatt av sikkerhet 
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Q: Blant bestemmelsene fra Luftfartstilsynet er det også forhold som 
regulerer bruk av droner i nærheten av flyplasser.  Kjenner du til dette? 
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Halvparten av operatørene med stabil eller økt omsetning 
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Vet ikke 

 50 %+ 

25–49 % økning 

10–24 % økning 
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Uendret 

<10 % nedgang 
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34 % 
forventer økt 

omsetning i 2021 
(2020: 25 %) 
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n= ?

Normal avstand til dronen og høyde over bakken 
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460 000 



Ny fart i dronemarkedet blant privatpersoner 
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Besluttet eller vurderer å anskaffe drone (000's) 
(25,9 % av alle mellom 15-70 år) 

Eier én eller flere droner (000's) 
(12,3 % av alle mellom 15-70 år) 

2020 2021 
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Airbus Urban Air Mobility Study 



Kilde: Airbus UAM Study 



Vi stilte fire spørsmål inspirert av dette: 

PAKKETRANSPORT 
•  Tenk deg at det er mulig å bestille levering av varer ved hjelp av en drone.  Hvor positiv 

eller negativ er du til et slikt scenario? 

•  Hvor sannsynlig er det at du selv ville benyttet deg av en slik mulighet om den fantes?  

 
 
PERSONTRANSPORT 
•  Tenk deg at det er mulig å bestille persontransport ved hjelp av en drone, altså en 

dronetaxi.  Hvor positiv eller negativ er du til et slikt scenario? 

•  Hvor sannsynlig er det at du selv ville benyttet deg av en slik mulighet om den fantes?  



Økende andel positive til både pakke- og persontransport 
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Viktige faktorer: 

Gunstig pris (32 %) 

Hurtighet (26 %) 

Miljøvennlig (24 %) 
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Flere mener bruk av droner blir viktigere neste 10 år 

Topp 2 
2021 2020 2019 2018 2017 
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... hobby, fritid og 
rekreasjon for din egen 

del?  

... annen nytte som 
transport av mindre 

gjenstander, 
budtjenester, osv. 

... samfunnsnyttige 
formål som 

trafikkovervåkning, 
inspeksjon av 

Ganske viktig Svært viktig 

Kilde: UASN-Norsk Dronebarometer 2021 



www.opinion.no hei@opinion.no @opinionoslo 

Opinion AS  |  Vulkan 16  |  0178 OSLO  


